

观点声音

为民办实事重在实打实

□李昌森

江海锐评

学党史、悟思想、办实事、开新局，全市首批公示的“我为群众办实事”项目清单，把正在进行的学习教育不断引向深入。（5月9日《南通日报》）

我们党的历史，就是一部真抓实干、务实为民的历史。为民办实事，是党史学习教育的出发点，也是落脚点，是检验整个教育的实践标准。这次公示的378个项目清单，件件都是干货、件件都是实锤，体现了民之所求是政之所趋的人心所向。清单只是导向，落锤才是本意。

联系群众“大走访”要实打实。“大走访”的目的是摸清情况、摸准民情民

意、找准施政对策。“大走访”不是做做样子、走走过场的，是要一城一城过，一村一村过，一企一企过。既要有面上的整体走势，更要有“急难愁盼”的重点解剖。海门启动的“万名党员办实事”活动，围绕群众的操心事、麻烦事、急难事，广泛运用“党群连心卡”“民情夜访”“党群议事会”等载体，收集基层诉求、意见、建议，摸清企业运行过程中的堵点、痛点和老百姓关心的热点、难点，3个月全面排查辖区3257户家庭情况，征集民情建议1000多条。情况明、决心大，摸得准、抓得实。

解决“急难愁盼”要实打实。抓实的程度决定办事的效果。这几年民生实事没有少说也没少做，但效果各异，原因何在？什么事只有抓得很紧才能抓住，抓而不紧等于白抓。民众中要办的事很多，可以根据轻重缓急分为“马上办”“限

期办”“分批分期办”。实打实就是“不找替身”“不抄近路”“不打折扣”。需要亲历亲为的，就不让别人代劳；应该限期办成的事，就不要拖拖拉拉。实打实就是要有敢于啃“硬骨头”精神，仅96个老旧小区的改造，就是一个繁杂的工程。道路改造、线路改造、房屋改造、地下管网改造、地面绿化改造，哪一项都需要下大力气。要办成事，只有一方出力不成，需要多方发力；要办成事，出一点力不成，需要多出一点力。几百项工程，要一件一件抓，一项一项办。实打实，就是要把好事办好，不打折扣，不偷工减料，要有头有尾，善始善终。

评估、用人机制要实打实。事在人为，保证“我为群众办实事”件件落地有声，需要一支抓铁有痕的干部队伍。为民办实事既是这次党史教育的组织要求，更是党员干部的本职义务。“我为群

众办实事”，要变“领导要我办”为“我主动办”。要建立“我为群众办实事”的科学评估机制和用人机制，把“老百姓满意不满意、高兴不高兴”作为评价基准，让那些“只看领导脸色行事、不问百姓疾苦”的人没有投机取巧的机会。只有形成对上负责和对下负责的一致性氛围，为民尽责才会成为各级的行动自觉。这次市里之所以把378个项目一项不拉地公布于众，既表明依靠民众办民生的决心，也是为了接受全市上下的监督。主题教育是不是真好，老百姓成了定盘的星。

民众中有办不完的事，这件事办好了，新的事又来了。这次378个清单项目还只是第一批，紧接着还会有第二批、第三批。“我为群众办实事”只是个过程性要求，只有开头，没有结尾。民之所盼真的成为政之所趋，带来的不仅是一方兴旺发达，还有老百姓发自内心的拥戴。

为助残日变成助残月点赞

□董连治

有话直说

5月6日下午，在第三十一次全国助残日即将到来之际，通州区残联在金新街道狮子桥社区残疾人之家举办助残月系列活动启动仪式，该区把助残日活动放大延伸到整个5月份开展一系列助残活动，由助残日变成助残月此举值得点赞。（5月7日《南通日报》）

残疾人是弱势群体，需要进一步弘扬人道主义精神和中华民族“扶弱助残”传统美德，逐步形成全社会都来关心理解帮助残疾人的良好氛围，增强残疾人自尊自信自强的信念。围绕今年全国助残日的主题“巩固残疾人脱贫成果，提高残疾人生活质量”开展系列助残活动，诸如组织专家名医到残疾人相对集中地方进行义诊和心理咨询，组织百名残疾人走出家门参观南通发展新成就，组织百名听力、视障残疾人观看无障碍党史教育电影《建党伟业》，为千名残疾人适配辅具，启动“光明工程”为百名以上白内障患者实施免费复明手术，举办残疾人专场招聘会，实现残疾人就业梦想等。这些实事和工作面广量大，不可能在一日完成，均衡安排在一个月内，有助

于助残活动常态化。针对以往助残日活动大都集中在助残日那一天进行，虽然也搞得轰轰烈烈，但是助残日一过就变得冷冷清清。何况许多活动集中在一日进行，可能会影响实际效果，难免有形式主义走过场之嫌。帮助残疾人提高生活质量不是一朝一夕的事，是一项长期的复杂的系统工程。需要集聚全社会各方面资源形成合力，齐抓共管，才能让残疾人感受到党和政府的关怀，社会和人间温暖，有更多的获得感、幸福感和安全感，让残疾人也能活出精彩人生。

在全国各地都在学党史，已进入走深走实，结合本职工作开展“我为群众办实事”的阶段，作为专门为残疾人服务的机构和人员，更要在为残疾人办实事上下工夫，做文章。通州区残联五月份安排了一系列助残活动，比如聘请健康教育专家为残疾人做健康教育的讲座，举办《励志的光焰》读书心得交流会以及残疾人摄影比赛，丰富残疾人的精神生活；启动为140户残疾人家庭进行无障碍改造，为残疾人出行和居家提供方便等等。总之为残疾人服务有做不完的实事，干不完的工作，要有心用心去做，带着感情去做，贵在坚持，重在实效。只有这样才能让残疾人永远感恩党、听党话、跟党走。

把平凡的工作做好就是不平凡

□鹰远

世相杂谈

“寄手机的时候，一定要把屏幕保护好。”“快递箱四面填充一定要充分，不能让东西在里面晃动。”……近日，张鑫一边熟练地打包客户寄送的手机，一边给几名新员工讲解打包易碎品的注意事项。今年39岁的张鑫是一名快递小哥，在南通顺丰速递有限公司如皋何庄营业点工作已经11年。11年里，他从一名新手逐渐成长为业务能手、点部标兵。他先后获得中、高级快递资格证，还被评为江苏省劳动模范。（5月8日《江海晚报》）

江苏省劳动模范、快递员张鑫把敬业奉献的精神写在人生奋斗的旗帜上，演绎着平凡岗位的不凡奉献。在张鑫身上我们体会到：把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡。这正是人们所说的天下大事必作于细，古今伟业必成于实。

进一步看，把每一件平凡的事都做好，没有一以贯之、持之以恒的精神，只怕也是难以做到的。一个人如果做事，只求交差、敷衍了事、得过且

过、毛毛糙糙，这样的人要做好每一件事，只怕也是值得怀疑的，也是不怎么可能的。唯有那种做事一丝不苟、精益求精、追求完美的人，他们才有可能把每一件事做好的。

劳动是快乐的，奉献是崇高的，在奉献中体会快乐，这样的人生才充实、才有意义，这是我们从江苏省劳动模范、快递员张鑫身上感受到的正能量。在现实生活中，很多人从事的都是一些微不足道、平凡简单的工作，但在几年、十几年、几十年之后，有的人在平凡的工作岗位上做出了非凡的业绩，逐步走向了成功；有的却无所作为。

平凡是生活的本色，不凡是对生命的追求。许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄，在平凡岗位上铸就生命的精彩华章，擦亮了道德星空，树起了时代标杆，挺直了民族脊梁。每一个平凡的奋斗者，都是卓越的追梦人。

的确，把每一件平凡的工作做好就是不平凡，把每一项小事做好就是大事；一切平凡的人都可以获得不平凡的人生，一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。无论什么职业，无论处在何方，只要有追求、有闯劲、有奋斗，任何人都可以在梦想的舞台上展现人生价值。



近年来，随着物流业的持续快速发展，物流包装材料使用量不断增加，造成大量资源消耗和环境污染，且包装标准不统一，严重影响了物流运输和流通效率。交通运输部等八部门近日联合发布消息，将在全国推广应用标准化物流周转箱，推进物流包装绿色转型，着力打造现代物流体系。（据《人民日报》）

“链式养老”助推老人安享“晚晴”

□戴卫民 陈命荣

热点快评

近年来，崇川区大力推进以机构养老为支撑、社区养老为依托、居家养老为基础、互助养老为补充的“四位一体”融合式发展链式服务模式，让老人安享“晚晴”。（5月3日《南通日报》）

随着经济社会的迅速发展，人民群众的生活水平显著提高，老年人群体在生活照料、康复护理、医疗保健、精神文化等方面的服务需求不断增加。“四位一体”的链式养老服务模式，可以让机构养老、社区养老、居家养老和互助养老互补、融合发展。崇川区积极搭建高效便捷的智慧养老服务平台，开通呼叫热线，构建“线上+线下”相结合的“互联网+养老”服务体系，为助推老人安享“晚晴”作出了很好的探索。

有关资料表明，我市属于深度老龄化地区。随着老龄化、高龄化、失能化态势进一步加剧，社会养老服务需求将更加旺盛、更

加迫切、更加多样。加快推进居家和社区养老服务社会化、专业化发展，全面提升居家和社区养老综合服务能力，推进养老服务高质量发展，是解决养老问题的必由之路，也是坚持以人民为中心、牢固树立正确政绩观的必然要求。

“链式养老”，强化养老基础建设十分必要。“链式养老”是以养老机构为支撑，通过充分发挥养老机构专业人员、专业设施、专业技术的优势，承接运营养老机构周边的社区日间照料中心和居家养老服务站，为居家老年人提供日间照料、助餐助医、康复护理等专业养老服务，形成“养老机构+社区+居家”的链式养老服务模式。应该延伸养老服务产业链。大力推进复合型托老设施“社区长者驿站”建设，就近为社区老年人提供生活照料、助餐、助浴等便捷服务，着力弥补社区养老服务供应链中资源利用率低和供需不平衡的缺陷，解决居家养老缺乏专业照护、设施不全等问题，让越来越多的老人实现在家门口养老的愿望。

“链式养老”，必须不断提高养老服务

水平。“十四五”期间，我国面临深度老龄化以及养老服务需求不断升级的新课题。积极应对人口老龄化，养老服务是党委政府推进基本民生服务的重要内容。这就迫切需要统筹城乡养老服务体系建设，努力营造敬老爱老、为老助老的养老服务社会环境，有效解决养老服务供需对接，打通养老服务堵点、痛点，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，不断完善“链式服务、融合发展”养老服务模式，逐步深化机构社区居家相协调、医养康养相结合的养老服务体系，鼓励养老服务机构把生活照料和医疗护理的专业服务延伸至社区、家庭，使在社区或居家养老的老人就近获得生活和医疗等照料。在日常工作中，充分发挥社区干部和“夕阳红”志愿者队伍的主导作用，帮助他们与高龄、独居、重残等老人签订“一助一”关爱服务协议，通过电话问候、上门探望等多种形式，解决他们在生活中的就餐、就医和日常照料等难题，在为民服务实践中不断提升养老服务质量和让广大老年人共享经济社会的发展成果，从而提升他们的获得感、幸福感和安全感。

全民·爱·阅读

阅读收获正能量 激发活力新思维

